
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1800 1850 1900 1950 2000 

Arrivée du charbon et 
de machines à vapeur  
 

Travail à domicile ou 
dans des petits ateliers 
Beaucoup de travail 

agricole 

Conditions très dures 
Salaire bas. Maladies. 

Taudis 
 

Changement de l’organisation du travail 
Taylorisme (dès 1880)  
Grandes usines 

Automatisation  
Robotisation (après 1975) 

Développement des villes (fuite des campagnes)  EXODE RURAL 
 

Toujours les mêmes tâches à effectuer 
Travail chronométré (stress) 

Augmente la productivité, le rendement  (on 
produit + en moins de temps / coûts réduits)  
Salaires plus élevés (plus l’ouvrier produit, plus 
il est payé) 

Amélioration des conditions de 
travail - Gain de temps 
Meilleure rentabilité et hausse de 
profits 
Accès au logement 

CHUTE du nombre d’ouvriers 
Délocalisations à l’étranger 
(mondialisation) 

Electricité – pétrole (moteur) 
 

Nucléaire – énergies renouvelables – 
informatique/electronique 

 

L’industrialisation en France 

1ère révolution 
industrielle 

2ème révolution industrielle 3ème révolution industrielle 

Energie / 
technologie 

Méthodes de 
travail 

Points positifs 

Points négatifs 


